香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本通告的內容概不負責,對其準確性或完整性亦不發表任何聲明,並明確表示,概不會因本通告全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



中石化石油工程技術服務股份有限公司

(在中華人民共和國註冊成立之股份有限公司) (股份代號: 1033)

内幕消息

關於重大資產重組置入資產2015 年度盈利預測實現情況的專項說明

中石化石油工程技術服務股份有限公司(「本公司」)根據香港法例第 571 章證 券及期貨條例第 XIVA 部項下內幕消息條文(定義見香港聯合交易所有限公司證 券上市規則(「上市規則」)及上市規則第 13.09 條發出本公告。

茲提述本公司發佈的日期為 2014 年 10 月 27 日就(其中包括)非常重大收購事項、非常重大出售事項及關連交易刊發的通函(「**該通函**」)。

根據該通函,本公司於 2014 年進行重大資產重組(「本次重組」),以現有全部資產和負債(「置出資產」)為對價回購中國石油化工股份有限公司(「中國石化」)持有的本公司股權並註銷,同時本公司向中國石油化工集團公司(「中國石化集團公司」)定向增發股份收購中國石化集團公司持有的中石化石油工程技術服務有限公司 100%股權(「置入資產」)。通函中包括了有关置入资产 2015 年度的盈利预测("该盈利预测")。現就该盈利預測實現情況說明如下:

一、置入資產以及本公司的盈利預測情況

根據致同會計師事務所(特殊普通合夥)出具的《中石化石油工程技術服務有限公司 2014 年度、2015 年度合併盈利預測審核報告》及《中國石化儀征化纖股份有限公司 2014 年度、2015 年度備考合併盈利預測審核報告》,本次重組中置入資產 2015 年度歸屬于母公司所有者的淨利潤的預測數為人民幣 350,540.23 萬元,備考合併數為人民幣 350,540.23 萬元。

二、 置入資產及本公司 2015 年度盈利預測實現情況

根據致同會計師事務所(特殊普通合夥)出具的《中石化石油工程技術服務股份有限公司 2015 年度審計報告》,2015 年度歸屬于母公司所有者的淨利潤為人民幣 2,447.8 萬元,其中置入資產 2015 年度歸屬于母公司所有者的淨利潤為人民幣 202.60 萬元,未達到盈利預測報告中的預測金

額,差額為人民幣 350,337.63 萬元。

三、未實現该盈利預測的原因及說明

2015年由於國際原油價格持續低位運行,油公司大幅壓縮投資,油服行業面臨量價齊跌的嚴峻局面,導致本公司及置入資產 2015年度經營業績下滑。雖然本公司已在該通函中就盈利能力波動的風險進行了詳細披露,但由於相關因素的影響較預計情況變化較大,造成本公司及置入資產業績發生大幅下滑,具體原因分析如下:

1. 公司 2015 年經營業績未達預測數主要是國際原油價格大幅下挫 導致油公司大幅削減勘探開發資本支出所致。

儘管 2015 年世界經濟未發生重大變化,但國際原油價格卻意外出現了連續快速下跌,以布倫特為例,2015 年每桶均價為53.77 美元,較2014 年下降45.87%,截至2015 年末布倫特原油價格跌破40 美元。國際原油價格意外的持續大幅下跌超出了行業內所有專業人士的預期,也是本公司在當時進行该盈利預測時無法事先估計和判斷的。

受國際原油價格下跌的影響,國內外油公司普遍削減上游勘探開發資本支出,其中中國石化 2015 年用於勘探及開發板塊資本支出較 2014 年大幅下降 31.8%。由於本公司的經營業績主要依賴於油公司勘探開發的工作量,油公司因國際原油價格下跌大幅削減資本開支從而導致工作量的大幅縮減是本公司無法控制的。因此,本公司 2015 年主要業務工作量較 2014 年均大幅下降約 30%,較盈利預測資料下降約 36%,從而導致營業收入較 2015 年盈利預測報告中預測值減少 30.5%。

2. 公司經營業績與行業趨勢一致。

國內可比油田服務公司中海油田服務股份有限公司和國外油田服務巨頭斯倫貝謝(Schlumberger)、哈裡伯頓(Halliburton)、威德福(Weatherford)、貝克休斯(Baker Hughes)2015 年的業績均出現大幅下滑、甚至虧損的情況。本公司經營業績的變化與行業趨勢一致。

3. 本公司為提升經營業績所做努力。

面對 2015 年嚴峻的經營形勢,本公司根據油服行業的季節性特點,科學組織生產運行,對外大力開拓市場,對內加快內部資源整合,調減隊伍、精簡人員,進一步強化成本費用控制,挖潛增效,全力提升經營業績。主要採取了以下舉措:

一是在穩固中國石化集團公司及其附屬公司(「**石化集團**」)內部市場的基礎上,全力開拓外部市場。2015年,本公司在石化集團

內鑽井市場佔有率達到 96.2%,同比提高 6.7 個百分點;石化集團外部市場收入占比達到 37.2%,比 2014 年提高 1.6 個百分點;並成為沙特阿美公司、科威特和厄瓜多爾國家石油公司最大的陸上鑽井承包商,阿爾及利亞最大的地球物理承包商。

二是持續深化結構調整。在主動減量上,盤活內部閒置資產,清理低效無效資產;優化隊伍結構,壓減隊伍 104 支,減少用工 1.01 萬人;在盤活存量上,多管道構建裝備優化管理體系,創新勞動組織形式,優化用工配置;在做好增量上,堅持有效投資、有效發展,精心選擇投入少、見效快、有市場、有競爭力的投資項目,積極培育新興業務。

三是大力實施科技攻關和技術集成配套,激發全員創新發展活力,進一步彰顯科技的引領支撐作用。頁岩氣勘探開發工程及裝備製造技術取得重大突破,初步形成了具有自主知識產權的完整技術系列;石油工程關鍵裝備工具實現國產化,深井超深井鑽完井和特殊儲層改造能力進一步提升,有力支撐了油氣增儲上產。科技進步不僅帶來生產效率的提高,而且降低了生產成本。

四是苦練內功,千方百計挖潛增效。全年共完成挖潛增效人民幣 11.8 億元。

經過上述努力,本公司在 2015 年連續 3 個季度虧損的情況下,實現了 2015 年盈利。鑒於 2015 年國際原油價格、本公司外部經營環境與 2014 年盈利預測時發生的重大變化是本公司在进行该盈利預測時無法預計的,原油價格下跌對本公司經營業績的巨大影響也是本公司無法控制的。儘管本公司採取了多種措施實現了全年經營業績盈利,但是仍然未達到该盈利預測中的预测盈利数字。對此,本公司誠懇地向廣大投資者致以歉意。

承董事會命 李洪海 董事會秘書

北京,二零一六年三月三十日

於本公告日期,本公司現任董事為焦方正+、周世良#、李聯五+、張鴻+、姜波*、張化 橋*、潘穎*

- + 非执行董事
- # 执行董事
- * 獨立非执行董事